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ВЛИЯНИЕ БИОРЕГУЛЯТОРА  ФЛОРАВИТ – 3Р  НА УРОЖАЙНОСТЬ И КАЧЕСТВО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
         Существенную роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и качество получаемой продукции  может играть применение регуляторов роста и развитие растений (РРР). Обработки росторегулирующими и иммуномодулирующими препаратами способствуют ускорению роста и сокращению межфазных периодов у растений, устойчивости  к абиотическим и биотическим стрессорам. Биорегуляторы усиливают защитные реакции против возбудителей болезней и вредителей, максимально реализуют биологический потенциал сортов и гибридов. РРР нетоксичны, не вызывают развития резистентности у патогенов, обеспечивают получение экологически безопасной продукции высокого качества [1, с. 198, 2, с. 321, 3, с. 141, 4, с. 206].
         Нами проведено изучение влияние биорегулятора Флоравит-3Р на рост и развитие и урожайность льна-долгунца [5], льна масличного [6], ячменя [7] и  эфиромасличных культур [8].  Исследования проходили на территории Полевой опытной станции РГАУ-МСХА им.К.А. Тимирязева в 2010-2015 гг., г Москва. 
Флоравит-3Р  (производитель ООО «Гелла-Фарма», г. Москва) представляет собой комплекс биологически активных веществ, продуцентом которых является гриб Fusarium Sambusinum Fuckel F-3051D. Флоравит содержит органические кислоты (0,1-0,2%), полисахариды (0,04-0,05%), бензоат натрия (0,1%) и воду (до 100%). 
          В качестве объекта исследования выбраны сорта льна-долгунца (Linum usitatissimum L.) – Антей, Восход, Тост-5, Память Крепкова, Зарянка, Альфа, Александрит; льна масличного -  Исток, Северный, ЛМ-98;  ячменя - Михайловский; эфиромасличные культуры: эльсгольции  реснитчатой – (Elscholcia ciliata Lep. Garcke Epatrinii), котовника кошачьего  (Nepeta cataria L.), душицы обыкновенной (Oríganum vulgáre).  В фазу ёлочки льна - долгунца и льна масличного  (при высоте растений 3-12 см) проводили опрыскивание препаратом  Флоравит с концентрацией по препарату 1*10-4 г/л, при расходе рабочей жидкости 300 л/га. Замачивание семян и опрыскивание в фазу кущения ячменя препаратом  Флоравит проводили с концентрацией 1*10-4 г/л, при расходе рабочей жидкости 200-250 л/га. Для эфиромасличных культур  при обработке семян эффективная концентрация по препарату была 1*10-6 г/л. Почва опытных участков дерново-подзолистая среднесуглинистая, старопахотная.  Проведены полевые наблюдения по всем фазам роста и развития  растений. Контролировали следующие показатели: полевую всхожесть,  фенологические наблюдения, определение густоты стеблестоя, прироста высоты и диаметра, учет урожая и определение его структуры. 
Анализ полученных результатов на льне-долгунце показал, при действии Флоравит урожайность  выше льносоломки на 11-22%, льнотресты на 30-35%,  льноволокна на 14-30%, льносемян на 14-30%,  чем в контроле. Установлено, что биорегулятор Флоравит способствует увеличению урожайности льна масличного: семян на 2-2,5 ц/га, короткого волокна на  1-1,5 ц/га относительно контроля. На фоне применения биорегулятора Флоравит на растениях льна масличного, в семенах увеличивается содержание  белков на 2,5 -3%,  липидов на 3-6,5 % относительно контроля. Применение Флоравита на  ячмене уменьшало отрицательное воздействие  экстремальных условий внешней среды на растения, оказало благоприятное воздействие на продуктивность (урожайность зерна увеличилась на 4,2-6,3 ц/га) и качество пивоваренного ячменя.  Предварительное замачивание семян в водном растворе Флоравита эфиромасличных культур эльсгольции, котовника, душицы оказывает  стимулирующее действие на рост и развитие растений. Во время вегетации увеличивалась общая биомасса растений, высота растений при действии относительно контроля.
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