ПРИМЕНЕНИЕ БАД «ФЛОРАВИТ Э» НА ОСНОВЕ FUSARIUM SAMBUCINUM В КОМПЛЕКСНОЙ ТЕРАПИИ ГЕМОРРОЯ.

Андрианова Г.В.

РФ, Москва, клиника «Будь здоров».              
Геморрой является одним из распространенных заболеваний. Зачастую одной из основных причин его развития является нарушение функции кишечника, хронические запоры. В настоящее время наблюдается не только рост заболеваемости геморроем, но и “омоложение” этого заболевания. В связи с этим требуется комплексный подход к лечению данного заболевания. 
Основной задачей настоящей работы является исследование эффективности применения БАД “Флоравит Э” для нормализации функции кишечника  у больных с геморроем.
БАД “Флоравит Э” представляет собой сбалансированный комплекс субстанций, полученных путем ферментации и экстракции биомассы гриба Fusarium sambucinum.
В результате клинических испытаний, проведенных на базе Кафедры инфекционных болезней  РМАПО и отделения гастроэнтерологии ФГУ №1 поликлиники УДП РФ, выявлено, что БАД “Флоравит Э” нормализует моторику кишечника, активирует слизеобразование в желудке и кишечнике, способствует восстановлению слизистой и микробиоценоза кишечника, нормализует функцию желчевыделения, является иммуномодулятором.
Исследования проводились с сентября 2006г по февраль 2007. В клинику обратились 123 пациента, из которых  женщин было 76, что составило 61,8%, мужчин было 47, что составило 38,2%.
Для исследования были отобраны пациенты, у которых причиной возникновения геморроя, по всей видимости, явились постоянные хронические запоры.

Основные жалобы, которые предъявляли пациенты были – хронические запоры, вздутие кишечника, зуд и жжение в области ануса, боль во время дефекации, выделение алой крови из ануса после дефекации.
Всем пациентам проводилось пальцевое исследование прямой кишки, аноскопия и ректоскопия. В результате осмотра  всем пациентам был установлен диагноз геморрой разной степени. Причем у 32 пациентов  диагноз установлен впервые.

Всем пациентам проводилась комплексная стандартная терапия в зависимости от степени заболевания, которая включала в себя:  детралекс, крем и свечи “Проктогливенол”, свечи с красавкой, метилурацилом, ванночки с отваром трав, комплекс лечебной физкультуры, бифидопрепараты, энтеросорбенты, диета. 
14 пациентов были направлены на плановое оперативное лечение.
Всем пациентам для нормализации функции кишечника было предложено применение БАД “Флоравит Э”, однако согласились на использование БАД “Флоравит Э“ 62 человека.
Остальные пациенты применяли слабительные средства.

С согласия пациента назначался БАД “Флоравит Э” водный и масляный растворы по рекомендованной схеме с минимальным курсом 1 месяц. По желанию курс продлевался от 2 до 4 месяцев. 
Таким образом, сформировалось 2 группы пациентов: первая группа 62 человека – пациенты, которые использовали в комплексной терапии БАД “Флоравит Э”, и вторая группа 61 человек  – контрольная. 
Наблюдение за пациентами продолжалось от 2 до 4 месяцев.

Результаты наблюдения приведены в таблице.
	Симптомы заболевания
	1 группа - применение БАД“Флоравит Э”
	2 группа - контрольная

	Нормализация стула
	У 6 пациентов - на 9 день. 
У 15 пациентов – в течение 1 месяца.
У 38 пациентов – в течение 2 месяцев. 
	У 12 пациентов - на 16-17 день лечения.
У 49 пациентов - при применении слабительных препаратов.

	Исчезновение вздутия кишечника
	У 13 пациентов на 6 день.
У 20 пациентов в течение 17-18 дней.
У 29 пациентов в течение  1 месяца.
	У 12 пациентов – на 7 день лечения.
У 49 пациентов вздутие кишечника периодически возникают. 


Из таблицы видно, что у пациентов 1-ой группы восстановление функции кишечника происходило у всех пациентов на более ранних сроках, по сравнению с пациентами 2-ой группы, где у 49 человек стойкой нормализации функции кишечника не наблюдалось вовсе. 
Таким образом, введение БАД “Флоравит Э” в комплексную терапию геморроя способствует нормализации функций кишечника, что снижает вероятность рецидивов заболевания и улучшает качество жизни пациентов.
Считаем целесообразным применение БАД “Флоравит Э” в комплексной терапии геморроя.

