Возможности косметических средств ухода за волосами и кожей головы линии «Флоравит». 
(Наблюдения врача).

Здоровый внешний вид человека чрезвычайно важен как для самого человека, так и для тех, кто его окружают. И дело не только в эстетических представлениях. Более существенно то, что здоровый внешний вид присущ внутренне здоровому человеку. Опытный врач практически «с порога» по одному состоянию кожи лица, по походке и осанке, может безошибочно определить целый «букет» хронических заболеваний. С другой стороны, уверенность в благополучии своего внешнего вида придает человеку оптимистический взгляд на жизнь и уверенность во всем остальном. 
До сих пор не перестаю восхищаться поведением женщин, которые приходя в сознание после тяжелых полостных операций первым делом спрашивают: «Где мои туалетные принадлежности, расческа и зеркало?», и только потом: «Как прошла операция?». И жизнь показывает, что у этих пациенток, как правило, не бывает послеоперационных осложнений. Этот феномен можно, конечно, при желании разложить на всякие биохимические процессы (выработка эндорфинов, нейрогуморальная стабилизация  и т.д.). Однако факт остается фактом, и забота о состоянии своей кожи, волос может в значительной степени влиять на состояние здоровья, как физического так и психического. Колоссальную поддержку в этом плане оказывают косметические средства.
В этой связи хочу поделиться опытом использования средств космецевтики (косметика с оздоровительным эффектом) линии «Флоравит», тем более что, я как врач часто рекомендую их к применению своим пациентам.  В частности, представляют интерес средства ухода за кожей головы и волосами. 
Снижение эластичности волос, замедление роста волос и повышенное их выпадение сопровождают многие хронические заболевания и дисфункциональные состояния. Особенно ярко эта проблема выражена у людей, перенесших острый стресс или находящихся в состоянии хронической стрессовой ситуации. Применение средств линии «Флоравит» приводит к отчетливым, если не сказать - фантастическим результатам.
Вот несколько примеров.
1. Юноша 17 лет, соматически практически здоров. Страдает жирной себореей. Волосы редкие, жирные,  отмечено наличие перхоти, кожный зуд.

Рекомендовано применение шампуня «Флоравит» по мере необходимости ежедневно или через день.

На первой неделе отмечено повышение количества перхоти, которая исчезла через 5 процедуры вместе с кожным зудом. 

Через месяц уменьшение жирности волос. Далее шампунь применялся 1 -2 раза в неделю. 

Через 4 месяца - крепкие здоровые волосы и прекрасное настроение.
2. Женщина  26 лет, страдает гипотиреозом, получает гормональную заместительную терапию. Уровень гормонов щитовидной железы на нижней границе нормы. Неоднократно окрашивала волосы, практически ежедневно  пользуется феном. При осмотре волосы редкие, сухие, тусклые, концы «секутся».
Рекомендовано комплексное применение шампуня и бальзама «Флоравит» 1-2 раза в неделю и 1  раз в неделю наложение маски для волос «Флоравит».

Блеск волос появился практически сразу. Через месяц повысилась эластичность волос. Через 4 месяца шевелюра стала заметно гуще.

3. Женщина 78 лет. Диагноз: ИБС, постинфаркный кардиосклероз, НК 1 ст., Гипертоническая болезнь 3 ст., Энцефалопатия смешанного генеза, Илеофеморальный тромбоз, Тромбэмболия мелких ветвей легочной артерии, Пневмосклероз, ДН 2 ст., Состояние после установки кава-фильтра, эмболия в кава-фильтр, тромбоз нижней полой вены, Хроническая язва желудка, Хронический эрозивный гастрит, Дуоденит, Дуодено-гастральный рефлюкс, Недостаточность кардиального отдела желудка, рефлюкс-эзофагит, Постхолецистэктомический синдром, Жировая дистрофия печени, Хронический колит, атония кишечника, Гемморой. Аллопеция.
Чтобы понять, что на самом деле означает вся эта терминология, достаточно представить человека с одышкой, у которого нижняя половина туловища и ноги болят, в мощном отеке и синюшные, который с трудом и не без посторонней помощи может дойти только до туалета, которого бесконечно мучают изжога и запоры, который ежедневно принимает горсть разных таблеток, пребывает в жуткой депрессии, и который, ко всему прочему, еще и облысел.
В данной ситуации, естественно, одним шампунем не обойтись. Эта несчастная, помимо мытья головы шампунем «Флоравит» не чаще 1 раза в неделю, принимала внутрь препараты «Флоравит Э» (водный и масляный растворы). Из фармпрепаратов был оставлен только Омез (противоязвенное средство). Ежедневно на всю поверхность ног и нижней половины туловища – крем «Таис славянская». Мытье головы достаточно тяжелая процедура в ее положении, а о выдерживании маски для волос вообще не могло быть и речи.
Через 1 месяц наблюдалось уменьшение болевого синдрома, одышки, восстановился регулярный стул, и перестала мучить изжога. Настроение значительно улучшилось. 
Через 2 месяца - появление «мелкой поросли» на голове, уменьшение отека, восстановление цвета кожных покровов. (Для сравнения: первые признаки реканализации - рассасывания тромба - нижней полой вены при стандартной терапии появляются через 3 - 4 месяца). 
Через 4 месяца – от тромбоза нижней полой вены не осталось и следа. Возросла двигательная активность в пределах квартиры. Про запор и геморрой забыла. Первая долгожданная стрижка (длина волос около10 см)!  На контрольной эзофагогастродуоденосконии (ЭГДС) – язва зарубцевалась, эрозий нет.
Таких «разномастных» примеров очень много. Космецевтика «Флоравит» без сомнения способна самостоятельно решать многие проблемы кожи и волос. Однако при более пристальном рассмотрении можно выявить основную причину, вызвавшую ту или иную проблему: патология желудочно-кишечного тракта, печени, дисфункциональные состояния, нарушения обменных процессов, стресс, напряжения иммунитета и т.д. Чаще всего это пациенты старше 25 - 30 лет. Поэтому целесообразнее сочетать применение косметических средств с приемом внутрь препаратов «Флоравит» («Флоравит Э» - водный и масляный растворы, «Флоравит ЦП»). О том, что это такое и как всем этим пользоваться вы можете узнать, «побродив» по сайту: www.floravit.ru,  или позвонив по телефону консультации 967-68-48 с 10-00 до 18-00 по рабочим дням.

С уважением, врач Зайкина М.Ю. 
